

## НАСТЯ, МЫ ТЕБЯ ЛЮБИМ!

...Публика буквально редела от восторга. Едва не проронил слезу президент Российской федерации тенниса, обычно непроницаемый Шамиль Тарпищев. Наконец-то россиянка взяла первенство в индивидуальном зачете! Однако обо всем по порядку.

В очередном Кубке Кремля расклад сил был почти ясен: вряд ли наши мужчины во главе с бесменным лидером последних лет Евгением Кафельниковым смогут претендовать на ведущие роли. Похоже, и сам Евгений как-то быстро смирился с ролью статиста, которому прочат скорый и окончательный уход из большого спорта.

Игра Жени была далека от былого вдохновения, мастерство пошло. И как следствие, безвольное поражение от армянского теннисиста Саркиса Саргсяна уже во втором круге престижных соревнований, проходивших по традиции в столичном спорткомплексе «Олимпийский», - 4:6, 6:2, 4:6. Признаться, грустное зрелище.

Разочаровал наших болельщиков и вернувшийся на корт после травмы Марат Сафин. Он выбыл из Кубка Кремля даже раньше Кафельникова, еще в первом круге. Марат уступил ничем не приметельному мастеру из Зимбабве Уэйну Блэку - 4:6, 7:6, 4:6. Но Марат, верится, еще наберет оптимальную форму, и тогда горе вам, соперники. А вот Евгений Кафельников, видимо, уйдет.

Не спешите «хоронить» нашего лидера, - сказал кор-

респонденту «МС» Шамиль Тарпищев. - Вот увидите, он продолжит карьеру. Женья наверняка поиграет в парном разряде, тем самым принесет неоценимую пользу сборной России в Кубке Дэвиса.

Что ж, хотелось бы в это верить. Правда, при своей публике, горячо поддерживавшей любимых теннисистов, россияне не пробались даже в четверку сильнейших. Сюрприз, прямо скажем, не из приятных.

В финале встретились «обидчик» Кафельникова Саргсян и американец Тейлор Дент.

- Я всегда рискую на корте, иногда прибегаю к откровенной аванюре, - признался журналистам заокеанский мастер ракетки. - Мне скучно обмениваться банальными ударами. Поэтому стараюсь мчаться к сетке и там переигрывать соперников...

Риск - дело благородное. Но будь перед американцем соперник более классный (не в обиду Саркису Саргсяну), вряд ли Дент играл бы так авантюрно, безоглядно. Иначе не миновать бы ему разгрома. Короче говоря, американец в нашем «Олимпийском» позволял себе вольности, и, как ни странно, был за это вознагражден. 7:6, 6:4 - в его пользу. Новичок Кубка

Кремля с первой попытки взял главный приз.

Как вы понимаете, самое интригующее мы оставили на потом. Да-да, это то, с чего начинался репортаж. Потрясающий по своей завязке и развязке финал женского одиночного разряда. В нем Настя Мыскина встречалась с неукротимой французуженкой Амели Моресмо, которая на пути к финалу обыграла сразу двух россиянок - Веру Звонареву и, что самое обидное, Елену Деметьеву, лишив нас удовольствия лицезреть в решающем матче соотечественниц. Впрочем, в этом пассаже тоже был свой шарм: обыграла ли хоть кто-нибудь «обнаглевшую» Амели, или она укатит на родину с нашим трофеем?

Казалось, уж Лена Деметьева нашла управу на гостью из Франции, безоговорочно побеждая ее в первом сете - 4:1. Однако волевая Моресмо, надо отдать ей должное, выиграла затем пять геймов кряду, и - 6:4 в пользу соперницы. Bravo! Дальше россиянка не нашла в себе сил сопротивляться, и французужка в финале второй сет тоже осталась за ней - 6:1.

Мыскина, можно сказать, постояла за честь России.

Она показала умный, тонкий, интеллигентный



теннис, - скажет по окончании финального поединка Шамиль Тарпищев. - Насте не свойственна силовая манера, она уповает в основном на технику, красоту исполнения ударов. По моему, для Моресмо это в какой-то степени явилось откровением. При всей своей опытности она не смогла достойно противостоять нашей теннисистке.

Рискну в чем-то не согласиться с мэтром тенниса. Да, в первом сете Мыскина, что называется, буквально «вынесла» Моресмо - 6:2. В конце второго сета, однако, завязалась борьба. Настя вела 4:1, 5:2, но «упертая» Амели свела почти на нет усилия россиянки - 5:4. Напряжение

достигло апогея. В решающем гейме чаша весов колебалась то в одну, то в другую сторону. Мыскина вынудила соперницу ошибиться. 6:4 - и победа за Настей!

- Я посвящаю ее всем вам, - в том числе мальчишкам и девочкам, подававшим мячи во время игры, - скажет во время церемонии награждения счастливая чемпионка. - Особое спасибо болельщикам, так горячо переживавшим за меня на трибунах «Олимпийского»!

Что ж, впервые за всю историю Кубка Кремля в женском одиночном разряде победила россиянка. Согласитесь, это знаковое событие.

**Алексей ВИКТОРОВ**

## ТАБЛО

### НАСЛЕДНИК КАРЕЛИНА - ЧЕМПИОН МИРА!

На проходившем в Париже мировом первенстве по греко-римской борьбе 20-летний россиянин Хасан Бароев завоевал «золото» в самой престижной категории - 120 килограммов. В финальной схватке он был сильнее венгра Дика Бардоса. Таким образом, Бароев продолжил победные традиции нашего выдающегося атлета, трехкратного олимпийского чемпиона Александра Карелина.

Еще одну медаль высшей пробы завоевал Алексей Глушков (до 74 кг), одолевший в финале немца Константина Шнайдера.

### АРМЕЙЦЫ ИСПОРТИЛИ ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ

Хоккеисты столичного ЦСКА под руководством легендарного тренера Виктора Тихонова постепенно выправляют свое турнирное положение: они уже на седьмом месте в чемпионате, а были лишь на десятом. В гостях армейцы обыграли серебряного призера минувшего первенства череповецкую «Северсталь» - 5:2. ЦСКА преподнес горькую пилюлю в день рождения наставнику уральской команды Сергею Михалеву.

А лидирует в чемпионате московское «Динамо», сыгравшее вничью на своем льду с новокунецким «Металлургом» - 1:1. По пятам «бело-голубых» преследуют ярославский «Локомотив» и тольяттинская «Лада», отстававшие от динамовцев соответственно на одно и два очка.

### МОСКВА И В МИНИ НЕ ПРОМАХ

Столичные клубы оккупировали высокие позиции в чемпионате страны по мини-футболу. «Спартак», «Динамо» и «Динамо» идут рядышком. Чуть вперед вырвались спартаковцы, ведомые популярным в прошлом игроком «красно-белых», а ныне тренером Евгением Ловчевым. У них 18 очков после 6 матчей, абсолютно лучший результат! На четыре очка меньше у «Дины» и «Динамо».

Подопечные Ловчева в последнем туре одержали две победы над клубом «ВИЗ-Синара» из Екатеринбурга - 5:2 и 4:3. Динамовцы переиграли другую уральскую команду - «УГТУ-УПИ» - 6:2 и 7:1. У «Дины» победа и ничья во встречах с казанским «Приволжанином» - 9:2 и 2:2.

## НЕ ТЕРЯЙ ГОЛОВЫ, СЛАЛОМИСТ

Спортивный парк «Московские Альпы» давно облюбовали фанаты горных лыж, сноуборда, маунтинбайка и других экстремальных видов спорта. Теперь здесь открылась и специальная трасса для слалом на роликовых коньках длиной почти в триста метров с подъемником. Около тысячи болельщиков поддерживали в этот день мастеров из России, Германии, Австрии, Швейцарии, Италии, Словении и Латвии.

- Это лучшая площадка Москвы, - поделилась своими впечатлениями одна из зрительниц, пришедшая поболеть за своего друга. - Я только в прошлом году встала на горные лыжи и уже успела оценить: здесь отличные условия! Причем как для любителей, так и для профессионалов.

В «Московских Альпах» можно было поболеть и за любителей арчери-биатлона, где вместо винтовки используется спортивный лук, и поклонников футбэг нэта, нового для москвичей вида спорта - гибрида пляжного волейбола и футбола. Представьте, спортсмены пытаются отбить набитый дробью мяч ногой через полуметровую сетку.

Турнир же по слалому проходил почти весь день. Обстановка в борьбе за призы явно накалялась. Не раз объявлялся перестарт из-за того, что спортсмены стремились выяснять отношения раньше сигнала флажка. Кто-то из участников даже снес флажки за пределы трассы...

Главные призы в возрастных категориях в основном достались москвичам, а вот абсолютное первенство выиграли Валерия Пизолатто и Стефано Белингиери, приехавшие в нашу столицу из Италии.

**Мария КОЛЫВАНОВА**



- Неквалифицированный был арбитраж, - заявит на послематчевой пресс-конференции наставник армейских футболистов Валерий Газзаев.

- Мы постарались сгладить ситуацию, в наши ворота судья назначил пенальти, - шутил в ответ тренер динамовцев Виктор Прокопенко.

«Непринужденно» общались на поле и футболисты. В одном из моментов они едва не устроили массовую потасовку... Счет между тем равный - 1:1. Футболисты отработали максимум на «троечку», не блеснув игровыми изысками, - под такую, с позволения сказать, игру от души зевалось. Закономерно, что никто из мастеров кожаного мяча после матча не признался в своей профнепригодности.

**Руслан Балтиев, игрок «Динамо»:**

- ЦСКА исповедует силовую манеру. Там ценят не столько контроль мяча, сколько борьбу за него. Кто ее выиграет, тот и на коне.

**Ролан Гусев, полузащитник ЦСКА:**

- Над нами слишком довлел результат, поэтому было не до красоты футбола...

Не потому ли мы регулярно проигрываем европейским грандам? Они играют в футбол, мы вымучиваем результат. Боюсь, по интеллекту своему, уровню мастерства российским клубным мастерам еще долго не подняться до континентальных высот. А хотелось быть как минимум не хуже. Увы. По меньшей мере странно, что в наших СМИ форменный визг подняли по поводу «исторической нулевой ничьей» столичного «Локомотива» в поединке Лиги чемпионов против лондонского «Арсенала». Будто забыли, что еще совсем недавно тот же

## КОГДА ДОВЛЕЕТ РЕЗУЛЬТАТ...



«Спартак» громил этих славных лондонцев с неприличным для них счетом - 4:1. Теперь за доблесть почитают 0:0. При том, что гости избрали атакующий стиль, а хозяева все присматривались: как бы уколоть несчастного «Арсенал», уповая на контратаки. Ничего не вышло. Да и не могло выйти. С такой «мышьиной» тактикой успеха не видать.

Синдром «Локомотива» проявился буквально в следующем после «Арсенала» матче - с «Торпедо» в российском первенстве. Снова игроки «Локо» чего-то ждали, и... получили-таки гол в свои ворота. 0:1 - теперь шансы железнодорожников даже на «серебро» весьма призрачны. Потому, что питерский «Зенит» за три тура до окончания национального чемпионата оторвался от подопечных Юрия Семина на 6 очков - фора внушительная.

А впереди бодро скачет наша армия - ЦСКА, 55 очков в активе. Всего на четыре

меньше у «Зенита». У «Локо» осталось 45 очков, столько же у «Динамо». Похоже, армейцы всем махнули рукой, но согласится ли с этим строптивый «Зенит»? Еще можно достать армейцев...

Вообще, московские клубы кроме упомянутых дерби выступили в этом туре сносно. «Спартак», например, приятно удивил в Самаре, в чистую обыграв «Крылья Советов» с «сухим» счетом - 2:0. Там в голевых эпизодах блеснули юный Павленко и опытный Титов, капитан «красно-белых». Пытаются выбраться из турнирной ямы и «Торпедо-Металлург», победивший дома волгоградский «Ротор» - 1:0.

Результаты других встреч: «Зенит» - «Черноморец» - 3:0, «Спартак-Алания» - «Рубин» - 1:0, «Шинник» - «Сатурн-REN TV» - 1:0, «Уралан» - «Ростов» - 3:1.

**Алексей МАТВЕЕВ**